

国家医疗保障局调研组来淮 调研市人民医院医保移动支付工作

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 6月27日,国家医疗保障局医药管理司一级主任科员王从一行到市人民医院就医保移动支付工作开展情况进行调研指导。省医疗保障局办公室主任刘启纯、规划财务和法规处一级主任科员顾青,市医疗保障局党组成员、副局长欧阳玲,市人民医院院长刘永刚,党委委员、总会计师陆琳琳及相关职能科室负责人参加调研。

会上,刘永刚详细介绍了医院医保移动支付工作进展情况。自医保移动支付系统上线以来,市人民医院通过优化流程、加强培训等措施,有效提升了医保结算效率,减少了患者排队等候时间。调研组对市人民医院在医保移动支付工作中取得的成效给予充分肯定,并就优化医保移动支付流程、提高服务效率、减少参保群众等待时间等提出具体指导意见。

调研组还实地察看了市人民医院医保移动支付实际操作流程及应用情况。在门诊大厅自助服务区等区域,调研组与医务人员、患者进行了深入交流,详细了解医保移动支付



汇报会现场。

在挂号、缴费、取药等环节的应用效果。

此次调研为市人民医院医保移动支付工作的进一步发展指明了方

向。医院将认真贯彻落实调研组的指导意见,不断完善医保移动支付系统,提升医保服务水平,为广大患者提供更加优质、便捷的医疗服务。

同时加强与国家医疗保障局的沟通联系,及时反馈工作进展和问题,共同推动医保移动支付工作的健康发展。

2024年安徽省麻醉专科能力建设培训会(淮北站)举行

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 6月15日,由市麻醉质控中心挂靠单位淮北市人民医院麻醉手术部主办的2024年安徽省麻醉专科能力建设培训会(淮北站)暨淮北市麻醉质控中心第一次会议、淮北市第一届“宁静致远”青年麻醉医师知识竞赛在市人民医院新院区举行。安徽省麻醉学会主任委员、安徽省麻醉质控中心主任柴小青参加会议并现场培训,市卫健委医政医管科科长许海东代表市

卫健委出席会议,市人民医院党委书记赵海浩致辞。全市麻醉相关专业医务人员80余人参加培训。

柴小青参加会议并作《推进麻醉专科能力提升与质控体系建设》主题

讲座。

会议邀请中科大第一附属医院麻

醉科主任王胜、副主任疏树华,皖南医

学院附属弋矶山医院麻醉科主任陈永权、副主任柳兆芳等省内麻醉专业领

域的知名专家分别作《不良事件上报与PDCA质控》《分娩镇痛规范化质控

题》及智勇双全(简答题)三个环节。

选手们在赛场上展现出了扎实的专业知识、敏捷的思维能力,经过激烈角逐,最终市人民医院“醉美梦之队”荣获比赛一等奖。

此次活动的举办,为我市麻醉专业医师提供了一个学习交流的平台,通过学习提高业务能力和技术水平,进一步推动全市麻醉学科的发展。市人民医院将继续加强麻醉学科的建设管理和人才培养,努力提高医疗服务水平,为患者提供更加安全、高效的医疗服务。

践行初心使命 服务基层群众 市人民医院大型巡回义诊走进朔里镇卫生院

■记者 徐志勤
通讯员 王丹

本报讯 为庆祝中国共产党成立103周年,积极响应“三下乡”号召,6月29日,市人民医院开展庆“七一”党员送医进基层暨“名医进基层”大型巡回义诊(第六站),走进朔里镇卫生院为周边群众送去健康与关怀。

活动当天,医院组织江淮名医、淮北名医及心血管内科、消化内科、全科医学科、内分泌科、骨科、中医科、康复医学科、妇科、儿科、普外科、肛肠外科、泌尿外科、急诊科等多个专科的专家们,配备健康体检车,为居民免费测量血压血糖、心电图检查,将健康服务送到群众身边。慕名而来问诊的居民络绎不绝,专家们耐心细致地询问病情,认真检查患者的身体状况,为他们提供专业的诊断和治疗建议,并针对一些常见病、多发病进行了健康知识的普及和宣传,提高了居民的健康意识和自我保健能力。此次义诊活动,共诊疗居民300余人次,建立健康档案80余人,心电图检查40余人次、血压血糖检查100余人次。

专家们还为朔里镇卫生院医护人员进行了心肺复苏、电除颤培训,以及急性严重全身过敏反应的救治讲座。



义诊现场。

此次活动不仅对中国共产党成立103周年的献礼,更是医院党员们践行初心使命、服务基层群众的生

动实践。市人民医院将继续加强自身建设,提高医疗服务水平,深化“名医进基层”活动,定期组织专家团队

深入基层,为更多群众提供优质的医疗服务,以实际行动践行党的宗旨和使命。

市人民医院成功开展治疗性血液成分单采术

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院输血科首次采用治疗性血液成分单采技术成功完成3例血小板、白细胞的单采治疗,为原发性单(双)侧膝关节病和各种血液病患者的早期治疗提供更为精准、安全有效的治疗方法。

治疗性血液成分单采可分为血浆置换治疗和治疗性血细胞单采术,是

指分离和去除患者循环血液中某些特殊或病理性成分,回输其他血液成分,实现“去其糟粕,取其精华”的治疗目标。主要分为红细胞单采、白细胞单采、血小板单采、外周造血干细胞单采以及血浆置换等。使用血液成分分离机可大幅提高血液分离成分的纯度,降低成分浪费,减少操作人为失误,提高效率。该技术目前已用于多种疑难疾病

的治疗,包括真性红细胞增多症、急慢性白血病、原发性血小板增多症、血栓性血小板减少症紫癜(TTP)、格林-巴利综合征、重症肌无力、药物中毒、恶性肿瘤等。尤其是富血小板血浆(PRP)的单采治疗,因其富含多种生长因子(PDGF、TGF-β、IGF、VEGF)和纤维粘连蛋白(FN),能促进修复生长和细胞保护,广泛应用于临床多种学科,如运动损伤、美容抗衰老、毛发

再生、风湿免疫、创面修复、不孕不育等。相较于其他方法制备,浓缩效果好,浪费少,污染低,提高治疗效果。此次治疗性血液成分单采技术的成功开展,不仅是市人民医院在血液治疗领域的一次突破,更是对“精准医疗”理念的深入实践,提升了医院的整体医疗水平,更为广大患者提供了更加个性化、高效的治疗方案,对于提高患者生存率和生活质量具有重要意义。

赵海浩率队赴深圳迈瑞公司参观考察 探讨智慧医疗 谋划合作新篇

■通讯员 杨松

本报讯 近日,市人民医院党委书记赵海浩一行与安徽省主动脉外科联盟有关人员,赴深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司参观考察,共同探讨智慧医疗,谋划合作新篇章。

在迈瑞医疗工作人员的陪同下,赵海浩一行参观了迈瑞展厅,了解迈瑞在智慧医疗领域的创新成果及精准检验方面的技术实力。

在之后召开的安徽省主动脉外科联盟战略合作研讨会上,众多业内专家就主动脉疾病的诊疗技术、手术

方法、最新进展和未来发展方向等方面进行了深入交流和探讨。赵海浩一行共同见证安徽省主动脉外科联盟与迈瑞医疗战略合作签约。

此次参观考察,不仅加强了市人民医院与安徽省主动脉外科联盟、迈瑞医疗之间的交流与合作,也为医院未来的发展提供了重要的参考和借鉴。未来,市人民医院将继续加强与迈瑞的合作与交流,在智慧医疗、精准检验等多个领域展开深入合作,共同探索医疗事业发展的新模式,为医疗事业的发展注入新的活力,不断提升医院的医疗技术和服务水平。

全国数字健康创新应用大赛结果出炉 淮北战队获全国优胜奖 市人民医院网络工程师李昂任队长



淮北战队成员。

■记者 黄旭 通讯员 王丹

应等四个方向,更加贴合卫生健康行业实际工作需求。

淮北战队由李昂担任队长,汇集了淮北矿工总医院、市中医医院和市妇幼保健院的网络安全管理精英,从安徽省预赛近50支战队中跻身进入全国赛。在连续6个小时的比赛中,战队成员凭借扎实的网络安全理论知识和精湛的实战技能,顺利完成理论知识竞答、系统漏洞加固、web漏洞加固、数据库安全加固等比赛题目,在众多强手中脱颖而出,赢得了荣誉。

市人民医院一直以来高度重视网络安全工作,不断加强网络安全管理和技术投入,确保医疗信息的安全和稳定。未来,医院将继续加强网络安全管理与技术创新,提升医疗系统网络安全防护能力,积极推广网络安全知识和技术,加强与其他医疗机构的交流和合作,共同推动淮北市医疗系统网络安全工作的发展和进步。

以赛促学 以学促用 市人民医院举办专题知识竞赛

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 6月26日,市人民医院举办“学习强国”达人挑战赛暨党纪学习教育专题知识竞赛,深入学习贯彻党的二十大精神,加强党员干部的党性教育和纪律建设。来自市人民医院及医疗集团相山医院、渠沟镇卫生院党总支,社区卫生服务中心党支部的24名党员职工组成8支参赛队伍,同台竞技。

比赛设有必答题、抢答题、风险题三个部分,题型多样,内容广泛,涵盖了党的基本理论、基本路线、基本方针以及党规党纪等多个方面。现场气氛紧张热烈,选手们精神饱满,

斗志昂扬,凭借扎实的理论功底、密切的团队配合、优秀的应变能力,沉着应对、踊跃作答,出色表现赢得了现场观众的阵阵掌声。经过几轮紧张刺激的角逐,最终外科党总支代表队赢得比赛一等奖,门诊党总支代表队获二等奖,机关党总支代表队获三等奖。

此次比赛的举办,不仅为医院及医疗集团单位党员职工提供了一个展示自我和交流学习的平台,更通过比赛的形式进一步推动了党纪学习教育的深入开展,激发党员学习党纪知识的热情和积极性,增强党性修养和纪律意识,达到以赛促学、以学促用的目的。

叙事有声 护理有爱 市人民医院 举办叙事护理案例分享会

■通讯员 王丹

更要关注患者的心理健康,通过倾听、理解和共情,与患者建立信任关系,为患者提供全方位的护理服务。

此次分享会共有33个临床科室的护理人员分享了他们在日常工作中的典型案例,包括患者心理支持、病情沟通、疼痛管理等多个方面,通过生动的叙述展示了叙事护理的核心价值——以患者为中心,关注患者的心理需求和情感体验。

叙事护理作为一种以人为本的护理模式,它强调人文关怀和情感沟通。护士们不仅要关注患者的生理健